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Τ
η Διώρυγα της Κορίνθου, η οποία 
είναι κλειστή λόγω κατολισθήσε-
ων, επισκέφτηκε το πρωί του Σαβ-
βάτου ο πρωθυπουργός Κυριάκος 

Μητσοτάκης, προκειμένου να ενημερωθεί 
για το σχέδιο αποκατάστασης που βρίσκε-
ται σε εξέλιξη.
«Μετά από πάρα πολλά χρόνια γίνεται 
μία ουσιαστική παρέμβαση στη διώρυγα, 
ύψους 9 εκατομμυρίων», δήλωσε ο πρωθυ-
πουργός. «Είναι μία αναγκαία παρέμβαση 
προκειμένου να εξασφαλιστεί και η ασφά-
λεια της διέλευσης από τη Διώρυγα. Είναι 
ένα πολύ εντυπωσιακό έργο, δεν πρέπει να 
ξεχνάμε ότι είναι ένα έργο του 19ου αιώνα, 
το οποίο εγκαινιάστηκε από τον Χαρίλαο 
Τρικούπη. Και ήρθε η ώρα τον 21ο αιώνα 
να γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις έτσι 
ώστε να αναδειχθεί η σημασία της».
Συνομιλώντας με τον Διευθύνοντα Σύμβου-
λο της Διώρυγας Κορίνθου Α.Ε. Βασίλη Αν-
δρικόπουλο, τον Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου Παντελή Παντελίδη, τον Διευ-
θύνοντα Σύμβουλο της Ελληνικής Εταιρεί-
ας Συμμετοχών και Περιουσίας Γρηγόρη 
Δημητριάδη, τον Υφυπουργό Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων και βουλευτή Κορινθίας 
Χρίστο Δήμα, τον Υφυπουργό Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας και βουλευτή Κορινθίας 
Νίκο Ταγαρά, τη βουλευτή ΝΔ Κορινθίας 
Μαριλένα Σούκουλη και τον Περιφερει-
άρχη Πελοποννήσου Παναγιώτη Νίκα, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε ότι για 
λόγους ασφαλείας η Διώρυγα θα παραμεί-
νει κλειστή για ένα χρονικό διάστημα, ενώ 
ζήτησε από τους συναρμόδιους φορείς να 
καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για 
το ταχύτερο δυνατό άνοιγμά της στη ναυ-
σιπλοΐα.
Ο κ. Δημητριάδης επισήμανε ότι το σχέδιο 
έχει πρόνοιες για τους εργαζόμενους, «τους 
οποίους εξασφαλίζουμε». «Αυτό είναι πολύ 
σημαντικό», υπογράμμισε ο πρωθυπουρ-
γός.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισήμανε ακόμα 
ότι τα έργα στη Διώρυγα αποτελούν έναυ-
σμα για την συνολικότερη αναβάθμιση της 
ευρύτερης περιοχής, η οποία έχει «ανα-
πτυξιακή δυναμική», ενώ τόνισε πως η 
Διώρυγα αποτελεί «πάρα πολύ σημαντικό 
αξιοθέατο». «Ξεχνάμε πόσοι έρχονται και 
επισκέπτονται τη Διώρυγα για να δουν ένα 
τεχνικό έργο το οποίο είναι μοναδικό στην 
Ευρώπη», ανέφερε.
Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Δήμας είπε πως η 

τουριστική ανάπτυξη της περιοχής είναι 
«ένας από τους στρατηγικούς στόχους που 
πρέπει να έχουμε όλοι μας για τη Διώρυγα».

Το έργο
Το πρόβλημα εμφανίστηκε αρχικά το 2018. 
Μετά τις μεγάλες καταπτώσεις που καταγρά-
φηκαν τον φετινό Ιανουάριο και Φεβρουά-
ριο στην πλευρά της Πελοποννήσου, η κυ-
βέρνηση ανέθεσε με διαδικασίες fast-track 
στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
την εκπόνηση μελετών (γεωτεχνική έρευ-
να, γεωτεχνικές μελέτες, υδρολογικές και 
υδραυλικές μελέτες, περιβαλλοντικές μελέ-
τες και μελέτες λιμενικών έργων), και την 
υλοποίηση του έργου αποκατάστασης.
Οι προκαταρκτικές εργασίες όσον αφορά τις 
μελέτες έχουν αρχίσει. Το στάδιο εκπόνη-
σης των μελετών αναμένεται να ολοκληρω-
θεί τον Σεπτέμβριο. Στη συνέχεια θα γίνει η 
δημοπράτηση του έργου και θα αρχίσουν οι 
πρόδρομες εργασίες στα πρανή.
Το όλο έργο, προϋπολογισμού 9 εκατομμυ-
ρίων ευρώ, έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων.
Ο σχεδιασμός που έχει γίνει αποβλέπει 
στην ευρύτερη επίλυση του προβλήματος 
των καταπτώσεων. Μεταξύ άλλων, θα εγκα-
τασταθεί πλήρες σύστημα γεωτεχνικής πα-
ρακολούθησης που θα επιδεικνύει πιθανά 
νέα προβλήματα σε σημεία της Διώρυγας, 
προκειμένου να αποφευχθούν μελλοντικές 
μεγάλες ζημιές που θα μπορούσαν να δι-
ακόψουν την απρόσκοπτη λειτουργία της. 
Η διώρυγα είναι κομβικής σημασίας για το 
εμπόριο και τις μεταφορές, ενώ αποτελεί 
μία από τις μόλις τρεις υπάρχουσες τεχνη-
τές διώρυγες στον κόσμο.
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Κυρ. Μητσοτάκης στη Διώρυγα 
Κορίνθου: Οι παρεμβάσεις αναδεικνύουν 
τη σημασία του αξιοθέατου

Κ. Σακελλαροπούλου: 
Τιμάμε τους Φιλέλληνες 
που ενίσχυσαν ηθικά και 
υλικά τον αγώνα του 1821

Φ
όρο τιμή σε όσους βοήθησαν 
τους εξεγερμένους Έλληνες απέ-
τισε την Δευτέρα η Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σα-

κελλαροπούλου, η οποία παρέστη στην 
επιμνημόσυνη δέηση στον Καθεδρικό Ναό 
Αθηνών για την Ημέρα Φιλελληνισμού και 
Διεθνούς Αλληλεγγύης.
Στη συνέχεια, η κ. Σακελλαροπούλου κατέ-
θεσε στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώστου 
Στρατιώτη και δήλωσε: «Τιμάμε σήμερα 
τους Φιλέλληνες, που είδαν την Ελληνική 
Επανάσταση ως πηγή έμπνευσης και προσ-
δοκιών και τάχθηκαν στο πλευρό της. Τους 
Ευρωπαίους και Αμερικανούς που πολέ-
μησαν κοντά στους εξεγερμένους Έλληνες, 
όλους εκείνους που ενίσχυσαν ηθικά και 
υλικά τον αγώνα του 1821 και τον διεθνο-
ποίησαν, συμβάλλοντας στην ευνοϊκή του 
έκβαση. Τους μνημονεύουμε με συγκίνηση 
και ευγνωμοσύνη».

Ανάσταση στις 9 το βράδυ 
αποφάσισε η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος

Α
νάσταση στις 9 το βράδυ, στο προ-
αύλιο των ιερών ναών, προβλέπει 
η απόφαση της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου, που πραγματοποίησε 

την Τρίτη τηλεδιάσκεψη. Όπως ανέφερε ο 
εκπρόσωπος της ΔΙΣ Μητροπολίτης Ιλίου 
κ.κ. Αθηναγόρας η Εκκλησία θα μεταφέρει 
χρονικά την ώρα των Ιερών Ακολουθιών 
την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα. Συγκε-
κριμένα, η Ιερά Σύνοδος, λαμβάνοντας υπ’ 
όψη τις τρέχουσες υγειονομικές συνθήκες 
και την απαγόρευση της κυκλοφορίας, απε-
φάσισε την χρονική μετάθεση των Ακολου-
θιών κατά μισή ώρα νωρίτερα, στις 6.30 
μ.μ. τα βράδια από την Κυριακή των Βαΐ-
ων έως την Μεγάλη Τετάρτη, την Μεγάλη 
Πέμπτη στις 5.30 μ.μ. και την Μεγάλη Πα-
ρασκευή στις 6.00 μ.μ. με την αναλογία 1 
άτομο ανά 25 τ.μ. και ανώτατο όριο τα 100 
άτομα. Ως προς την Ακολουθία της Ανα-
στάσεως, η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε ομό-
φωνα την προσαρμογή της ώρας τελετής 
στις 9.00 μ.μ. του Μεγάλου Σαββάτου. Η 
τελετή θα πραγματοποιηθεί στο προαύλιο 
των Ιερών Ναών, σύμφωνα με την παρά-
δοση, και θα ακολουθήσει η Αναστάσιμη 
Θεία Λειτουργία εντός του Ιερού Ναού.

Τυλιγμένο σε μία πετσέτα και με 
τον ομφάλιο λώρο εντοπίστηκε νε-
ογέννητο κοριτσάκι, από μία γεωρ-
γιανή γυναίκα, σε οικόπεδο στην 
περιοχή του Ασπροπύργου.

Το νεογέννητο, που ήταν εγκατα-
λελειμμένο, το αντιλήφθηκε η γυ-
ναίκα από τα κλάματά του. Αμέσως 
ενημέρωσε την αστυνομία και το 
κοριτσάκι διακομίστηκε στο Νοσο-

κομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» 
σε καλή κλινική κατάσταση.
Την υπόθεση ερευνά το Τμήμα 
Ασφαλείας Ασπροπύργου, ενώ ενη-
μερώθηκε η εισαγγελία.

Βρέθηκε νεογέννητο παρατημένο σε χωράφι στον Ασπρόπυργο


